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Le géraniol pour lutter contre I'invasion des frelons asiatiques

Présentation du géraniol, un alcool insaturé
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3.

L'atome d’oxygene du géraniol fait deux liaisons simples et porte deux doublets non liants : la géométrie
autour de I'atome d’oxygene du géraniol est coudée.

4,

Calculons la différence d’électronégativité entre I'atome d’oxygéne et I'atome d’hydrogéne :
Ax = x(0) — x(H)

Ax=35-2.2

Ax =13

Ax > 0,4 : la liaison O—H est polaire.

Calculons la différence d’électronégativité entre I’'atome de carbone et I’'atome d’hydrogene :
Ax = x(C) — x(H)

Ax=25-22

Ax =10,3

0 < Ax < 0,4 :laliaison C—H n’est polaire.

Calculons la différence d’électronégativité entre I'atome d’oxygéne et I'atome de carbone :
Ax = x(0) —x(C©)

Ax=35-25

Ax=1,0

Ax > 0,4 : la liaison C—O est polaire.

Le géraniol a des liaisons O—H et C—O sui sont polaires. Le géraniol est une molécule polaire.
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5.

L’eau est une molécule polaire et la molécule de géraniol également.
L’eau et le géraniol établissent entre elles des liaisons hydrogene.
C’est pourquoi le géraniol est soluble dans I'eau.

Les solvants organiques sont apolaires et la molécule de géraniol est polaire. C'est pourquoi le géraniol
n’est pas soluble dans les solvants organiques.

6.

Liste 1 Liste 2

Le nombre d’onde s’exprime en cm? bre d'ond
La transmittance est nombre sans dimension nombore donde ‘% m

La longueur d’onde s’exprime en métre m

transmittance cm™

longueur d’'onde * | nombre sans dimension

Synthése du géraniol

7.

Le réfrigérant dans ce montage de synthése permet de récupérer les éléments qu’i s’évaporent lors de
la synthése. Il permet ne pas avoir de perte.

8. ampoule —§— (
A ; 4 3 a décanter = ’
La ph_ase aql.Jeuse.de densllte _enV|ron eg_alle_a ’1'et la phase P )\ Phase organique
organique qui contient le géraniol de densité inférieure a 1 : la - /avec le géraniol
phase organique qui contient le géraniol est moins dense que 1 '
I’eau, elle est au-dessus de I'eau. support— ——Phase aqueuse
| «— bécher

9.

Le produit brut obtenu par synthése (B) présente deux taches dans la
chromatographie sur couche mince. -~
Une tache est sur le méme niveau que la tache du géraniol de référence pur (A). '.' o "’_9‘
Ainsi, il y a du géraniol dans le produit obtenu par synthese.

En conclusion, le produit obtenu par synthése contient du géraniol et une autre ‘\._)
espéce : il contient des imputées.
A B
10.
Déterminons la valeur de la pureté en pourcentage massique du produit synthétisé :
pP= mgeraniol
Mprut
P=—
6,4
P =10,97
P=97%
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La pureté P de la substance chimique synthétisé doit étre supérieur ou égal a 98,5 % en masse pour
pouvoir étre utilisé comme attractant dans les pieges a frelons asiatiques.

La pureté obtenue est inférieure au critére : le géraniol de synthése obtenu ne pourra pas étre utilisé
comme attractant dans les piéeges a frelons asiatiques.

11.

La quantité de matiere de réactif limitant utilisé est no = 0,05 mol et les nombres stoechiométriques
apparaissant dans les équations des réactions chimiques mises en jeu lors de la synthése sont tous
égaux a 1, on en déduit X, :

Xmax = Mo

Xmax = 0,05 mol

Déterminons la masse maximale de géraniol qu’il est possible d’obtenir si la transformation est
considérée comme totale :

max
max _ mgeraniol
mgeraniol - M
geraniol
max
mgeraniol __ __max
- eraniol
Mgeraniol g
max — max
geraniol — ngeraniol X Mgeraniol
Or
max —
1’1gerani01 = Xmax
max —
mgeraniol = Xmax X Mgeraniol
max —
Mgeraniol = 0,05 X 154,2493
max —
mgeraniol =177 g

Déterminons le rendement :
experimentale

n= geraniol
mg:;);niol
62
=77
n =081
n=81%

Le rendement de cette synthese est de 81 %.
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